
Organising Club:                                      Manawatu Car Club
Event Name:        Mitre 10 Mega Summer Series Round 2
Date:                                                             24th January 2021

Decision Competitor Alleged Rule Breach Finding Ruling

1 Chris Parker
It is alleged that you have: Left the circuit Turn 1 during 
Qualifying and the vehicle was in a dangerous position. 
App 4 Schedule Z 13.1

The Clerk of the Course finds that: You were unable to re‐join unassisted, a 
full course red flag was displayed due to the position of the vehicle.

The Clerk of the Course rules that: Penalty Appendix One Schedule P 
A4Z.4 applies. You are moved three (3) places back in the starting grid for 
Race 7

2 Glenn Gordon
It is alleged that you have: Your vehicle was moving 
prior to your handicap start flag for Race 4. This is in 
breach of App 4 Schedule Z 8.2

The Clerk of the Course finds that: This was observed by judge fact starts.
Which Appendix 4 Schedule Z 10.12(1) applies.

The Clerk of the Course rules that: App 1 Schedule P A4Z.8 Applies.
The signaling board with your car number and the words Time Penalty was 
displayed on Lap 2. 5 seconds is added to your race time in Race 4

3 Ian Humphrey

It is alleged that you have: You have Driven through the 
pit exit whilst the red light for pit exit control light was 
illuminated for the start of race 6. This is in breach of 
App 4 Sch Z 8.6.

The Clerk of the Course finds that: This was observed by race control. And 
following discussion with yourself you have also confirmed this to be the case.

The Clerk of the Course rules that: The Black flag was displayed on Lap 2 
and you complied on Lap 4. You are excluded from Race 6. You are fined 
$100.00.

4 Jamie Potts

It is alleged that you have: You have Driven through the 
pit exit whilst the red light for pit exit control light was 
illuminated for the start of race 6. This is in breach of 
App 4 Sch Z 8.6.

The Clerk of the Course finds that: This was observed by race control.
The Clerk of the Course rules that: App 1 Sch P A4Z.10.11 Applies.
The signaling board with your car # and the words Drive through Penalty 
was displayed on Lap 2. And you complied on Lap 3

5 Trevor Weir
It is alleged that you have: Your vehicle was moving 
prior to the race lights extinguishing for Race 8. This is in 
breach of App 4 Schedule Z 8.2

The Clerk of the Course finds that: This was observed by judge fact starts.
Which Appendix 4 Schedule Z 10.12(1) applies.

The Clerk of the Course rules that: App 1 Schedule P A4Z.8 Applies.
The signaling board with your car number and the words Time Penalty was 
displayed on Lap 2. 5 seconds is added to your race time in Race 8

6 Darryl Hunter
It is alleged that you have: Collided with another 
competitor forcing vehicles of the circuit
Appendix Four Schedule Z 12.1.

The Clerk of the Course finds that: Upon listening to all parties and hearing 
your explanation of the event that occurred in Turn 1 of Lap 1, and having now 
had the opportunity to review the supplied video footage.
You have had a lock up on the right front wheel in the middle of Turn 1 which 
has resulted in you not having control and impacted into car #57, forcing car 
#57 off the circuit.

The Clerk of the Course rules that: Penalty Appendix One Schedule P – 
A4Z.7 applies. You are fined $100.00. You have an additional 20 seconds 
added to your race time for Race 16.

7 Jamie Potts
It is alleged that you have: Your vehicle left prior to 
your handicap start flag for Race 17. This is in breach of 
App 4 Schedule Z 8.2.

The Clerk of the Course finds that: This was observed by judge fact starts.
Which Appendix 4 Schedule Z 10.12(1) applies.

The Clerk of the Course rules that: App 1 Schedule P A4Z.8 Applies.
The signaling board with your car number and the words Time Penalty was 
displayed on Lap 2. 10 seconds is added to your race time in Race 4


